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 Mehmet Duran ÖZNACAR                                                          BİTKİLER GENEL TEST -VI

1. Yeşil bitkilerin yaprağında, aşağıdaki olaylardan hangisi meydana gelmez? (1994 - AL)
A) Terleme
B) Solunum
C) Üreme
D) Besin yapımı

2. Aşağıdakilerden  hangisi  sadece  ışıklı  ortamda gerçekleşir? (1992 - DPY)
I. Karbondioksit özümlemesi
II. Çimlenme
III. Solunum
A) Yalnız I
B) I - II
C) II-III
D) I-II-III
3. Aşağıdakilerden hangisi yeşil bitkilerde terlemeyi artırır? (1993-KLJ)
A) Hava sıcaklığının artması
B) Hava basıncının artması
C) Yaprakların azalması
D) Yapraklardaki klorofil miktarının azalması
4. Yeşil bitkiler besin yaparken hangisini kullanmaz-Iar?(1993-KLJ)
A) Karbondioksit
B) Güneş ışığı
C) Oksijen
D) Su

5. Yeşil bitkilerde, aşağıdakilerden hangisi besin ya​pımı (fotosentez) sonucunda gerçekleşir?
(1994-DPY)
A) Klorofil miktarının artması
B) Oksijen açığa çıkması
C) Yaprakların ışığa yönelmesi
D) Katı atıkların dışarı atılması
6. Aşağıdakilerin hangisinde belirtilenler fasulye to​humunun çimlenmesi için gereklidir?(1994 - KLJ)
A) Karbondioksit - Oksijen - Su
B) Karbondioksit - Oksijen - Işık
C) Oksijen - Uygun sıcaklık - Su
D) Işık-Uygun sıcaklık-Su
7. Aşağıdakilerden hangisi bitkilerde çimlenme, ter​leme ve solunum  olaylarının ortak özelliğidir?
(1993-AL)
A) Işığa ihtiyaç duymama
B) Yalnız gündüz meydana gelme
C) Oksijen açığa çıkarma
D) Karbondioksit kullanma
8. Uygun şartlarda çimlenmeye bırakılan nohut to​humları, güneş ışığına bırakıldığında ne gibi bir değişme olur? (1992-KLJ)
A) Bitki taslağını büyüten maddeler bozulur.
B) Çenekteki besin maddesi kullanılmaz.
C) Çimlenme hızlanır.
D) Solunum yapılamaz.
9. Aşağıdaki şartlardan hangisinde bitkinin terleme​si en fazladır? (1991 - DPY)
A) Kuru toprak, rüzgarlı havada
B) Nemli toprak, sıcak havada
C) Kuru toprak, nemli havada
D) Nemli toprak, soğuk havada
10. .    Yeterli  ışık  olmadığı  zaman,  bitkiler  aşağıdaki olaylardan hangisini gerçekleştiremez? (1992-AL)
A) Terleme
B) Oksijen üretme
C) Çimlenme
D) Besin depolama

11. Aşağıdakilerden   hangisi,   tohumun   çimlenmesi için gerekli değildir? (1987 - AL)
A) Su

B) Sıcaklık
C) Karbonhidrat
D) Oksijen
12. .    Tohum seçiminde gözönünde bulundurulması ge​rekli ilk şart, aşağıdakilerden hangisidir?
(1988-AL)
A) Tohumun, bölge iklimine uyabilmesi
B) Tohumun, iyi gelişen ve hastalıksız bitkilerden elde edilmiş olması
C) Tohumların iyice olgun olması
D) Tohumun, çimlenme yeteneğine sahip olması
13. Bir an için dünyadaki yeşil bitkiler olmazsa en son meydana gelebilecek olay hangisi olurdu?
(1988-AL)
A) Ot yiyen canlıların ölmesi
B) Soluk alıp verme dengesinin bozulması
C) Bütün hayatın sone ermesi
D) Topraktaki mantar ve mikropların yok olması
14. Tohum çimlendirilirken karanlık bir yere değil de, güneşli bir yere bırakılırsa ne olur? (1988 - AL)
A) Bitki taslağını büyüten maddeler bozulur.
B) Tohumun çimlenmesi daha erken olur.
C) Karbondioksit özümlemesi hızlanır.
D) Çimlenme olayı gerçekleşmez.
15. .    Devamlı oksijen tüketimi olduğu halde, havadaki oksijen oranında niçin azalma olmaz? (1989-AL)
A) Yeryüzündeki su, güneş ışığı etkisiyle sürekli bu​harlaştığından,
B) Atmosferi saran ozon tabakası parçalanarak ok​sijene dönüştüğünden
C) Tabiattaki birçok bakteri, oksijen kullanmadan so​lunum yaptığından,
D) Yeşil bitkiler özümleme yaparken, karbondioksit  alıp oksijen verdiğinden
16. Yeşil bitkiler yeryüzünden tamamen kaybolsa ha​vadaki gazlardan hangisi çoğalır? (1978 - AL)
A) Oksijen
B) Hidrojen
C) Azot
D) Karbondioksit
17. Aşağıdaki canlıların hangisinde klorofil bulunur?
(1980-AL)
A) Mantar
B) Bakteri
C) Kanarya
D) Akasya
18. Aşağıda, canlıların ortak özelliklerinden bazıları veril​miştir.
Bunlardan hangileri doğrudur? (1982-AL)
1. Bütün canlılar hücrelerden yapılmıştır.
2. Her canlı yaşadığı sürece solunum yapar.
3. Her canlı, solunumda oksijen alır, karbondioksit
gazı verir.
4. Bütün canlılar ya yer değiştirerek, ya da ışığa
neme yönelerek hareket ederler.
A) Yalnız 1 ve 2
B) Yalnız 1,2 ve 3
C) Yalnız 1,2 ve 4
D)1,2,3,4
19. I.   Kenefleri için gerekli besin maddelerini yapmak II. Yapraklardaki fazla suyu dışarıya atmak
III. Oksijen çıkararak havayı temizlemek
IV. Su ve madensel tuzları alabilmek
Yukarıdakilerin kaç tanesi yeşil bitkilerin karbon​dioksit özümlemesi yapması sonucu gerçekleşir?
A)1
B)2
C)3
D) 4
20. .    Dünyamızda hiç karbondioksit gazı kalmasaydı ne olurdu?
A) insanlar daha rahat nefes alırdı.
B) Bitkiler ölürdü.
C) Yanma olmazdı.
D) Dünya daha temiz olurdu.
21. Aşağıdakilerden hangisi bitkilerin özelliklerinden değildir?
A) Hücrelerinin içinde yeşil madde vardır.
B) Kendi besinlerini kendileri yaparlar.
C) Yaşadıkları sürece solunum yaparlar.
D) Büyümesi yaşam boyu devam etmez
22. Kara bitkilerinden olmayan hangisidir?
A) Karanfil        B) Nergis     C) Şebboy       D) Nilüfer

23. Bahçede bulanan yapraklı bir bitkinin bir dalına plastik bir torba geçirip torbanın ağzını bağlıyo​ruz. Bir süre sonra torbanın içinin buğulandığını görüyoruz. Bu deney aşağıdakilerden hangisini açıklar?
A) Havanın sıcak olduğunu
B) Bitkinin oksijen verdiğini
C) Bitkinin havaya su verdiğini
D) Bitkinin havadan karbondioksit alamadığını
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Kaktüsün üzerinde​ki dikenler onun hangi organıdır?
A) Gövdesi
B) Kökleri
C) Yaprakları
D) Meyvesi

Aşağıdakilerden hangisi baklagiller grubundadır?
(1988-DPY)
A) Pirinç
B) Mercimek
C) Çavdar

D) Mısır

Aşağıdakilerden hangisi tahıl değildir?(1989-KLJ)
A) Yulaf
B) Mısır
C) Pirinç
D) Mercimek

Aşağıdakilerden hangisi tahıl bitkisidir?(1989—AL)
A) Ayçiçeği
B) Bakla
C) Mısır
D) Nohut
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